
DECLARAŢIE DE CANDIDATURĂ 

 

Stimaţi colegi, 

 

Vă supun atenţiei, în cîteva rînduri, principalele idei şi aspecte care vor guverna 

activitatea managerială, în cazul în care îmi veţi acorda votul în vederea ocupării funcţiei de 

director al departamentului din care faceţi parte. Este adevărat, ideilor personale li s-au adăugat 

numeroase sugestii, poziţii, opinii ale colegilor cu care m-am consultat înainte de a-mi depune 

candidatura la funcţia de director al Departamentului de Românistică, Jurnalism – Ştiinţele 

Comunicării şi Literatură Comparată. Fapt care sugerează că prin strînsă cooperare putem găsi 

soluţiile cele mai bune pentru provocările care ne aşteaptă. 

Avînd o experienţă de 17 ani în mediul universitar, participînd activ la toate tipurile de 

activităţi didactice şi extra-didactice care fac ca o facultate să fie funcţională (orar, admitere, 

acreditare de programe de studii, state de funcţii, examene de grad, titularizare, comisii de 

examinare în cadrul şcolii doctorale, comisii de doctorat, consiliu profesoral, editare de reviste, 

proiecte de cercetare şi granturi CNCS ş.a.m.d.), consider că deţin competenţele necesare 

pentru a ocupa o funcţie administrativă complexă, cum este cea de director de departament. Aş 

mai adăuga cîteva atuuri personale, cum ar fi viziunea, echilibrul şi buna relaţionare inter-

colegială. Bunele relaţii pot fi atestate şi de colegi din alte facultăţi şi universităţi din ţară şi din 

străinătate. Reprezentarea departamentului în exterior şi armonizarea activităţilor curente sînt 

sarcini pe care mi le pot asuma cu transparenţă şi responsabilitate.  

 Cu privire la aspectul financiar, aş dori să evidenţiez că în contextul actual, în care 

situaţia bugetelor universităţilor româneşti (dar nu numai, atenţie!) este contorsionată, orice 

promisiune referitoare la creşteri salariale, acordări de recompense financiare sau cheltuieli 

bugetare sporite nu poate fi decît lipsită de realism, demagogică. Dar asta nu ne împiedică să 

reafirmăm cu tărie că performanţa academică sau ştiinţifică nu este posibilă în lipsa motivării 

financiare. Aceasta este prima condiţie şi primul capitol de la care porneşte orice dezbatere cu 

privire la felu în care vrem să arate învăţămîntul superior. Condiţionaţi fiind însă de exerciţiul 

financiar pe care îl resimţim toţi, consider că o adevărată performanţă ar fi menţinerea actualei 

oferte educaţionale a întregii noastre facultăţi: programe de studii, corp profesoral, facilităţi şi 

resurse materiale. Scăderea numărului de studenţi, a alocaţiei bugetare ministeriale, 

aplicarea/neaplicarea ierarhizării programelor de studii şi a instituţiilor, evoluţia impredictibilă a 

cadrului legislativ reprezintă cîteva dintre problemele majore cu care ne confruntăm. Coerenţa 

şi găsirea de soluţii adecvate sînt posibile. Am convingerea că putem mişca lucrurile în direcţia 

corectă. 

 

Iaşi, 25 septembrie 2014                                                                   Cu cele mai bune intenţii, 

Conf. univ. dr. Cătălin Constantinescu 


